

С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

ЧЕХОВСКИЕ ВЕДОМОСТИ

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

№2(9)
ФЕВРАЛЬ 2018 г.

ОТ ПЕРВЫХ ЛИЦ



Дорогие чеховцы!

В этом году российская армия отмечает вековой юбилей. Это праздник доблести, мужества, чести и любви к своей Родине.

В этот праздничный, особый день нашей истории мы говорим слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны, чествуем тех, кто уже выполнил свой долг перед Отчизной, кто сегодня преодолевает трудности армейской службы, и тех, кому еще предстоит принять присягу на верность и преданность Родине.

День защитника Отечества – праздник сильных и мужественных людей, готовых встать на защиту своей страны, своего дома, своей Отчизны. Любой россиянин, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом – прежде всего защитник своей Родины.

От всей души желаю добра, счастья, согласия и благополучия каждой семье. Здоровья и долголетия ветеранам, успешной службы солдатам и офицерам. Пусть этот поистине всенародный праздник отважных, мужественных, сильных духом людей всегда будет мирным и радостным!

Марина Кононова, Глава городского округа Чехов

Дорогие друзья!

23 февраля – важный праздник, к которому заранее готовятся в каждой семье. Оберегать своих родных и любимых, заботиться о них – святая обязанность каждого мужчины – защитника Родины.

В этот день мы с благодарностью чествуем наших военных и вспоминаем ратные подвиги соотечественников – всех родных и близких людей, обладающих мужеством и самоотверженностью, любящих Родину, уважающих её историю и традиции своих доблестных предков.

История России наполнена примерами, когда в самые трудные времена защитниками Отечества наряду с военными становились люди мирных профессий. И сегодня важно всем осознать, что благополучие страны, безопасность и спокойствие близких нам людей зависит от самоотверженности и мужества каждого из нас.

Дорогие земляки, беречь свою Родину, защищать её интересы, сохранять мир и стабильность – нет задачи важнее. Желаю всем защитникам России крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Галина Козина, председатель Совета депутатов городского округа Чехов

НА ВАХТЕ ПАМЯТИ



Ещё одну незабываемую поездку подарил чеховцам Фонд сохранения исторической памяти и поддержки патриотических инициатив «Мир ради жизни» (руководитель – Александр Анатольевич Новиков).

В этот раз делегация Совета ветеранов посетила знаменательные места легендарного сражения – историко-мемориального музея-заповедника «Сталинградская битва» в Волгограде, мемориалы «Воссоединение фронтов» в поселке Пятигорске и «Солдатское поле» в селе Россоски в честь 75-летия победы в Сталинградской битве.

Материал об этой поездке читайте на стр. 4

ВО СЛАВУ РОССИИ!

ПОДВИГУ ПАВШИХ ВЕРНЫ

Накануне Дня защитника Отечества Чехов принимал военнослужащих 11 отдельной Гвардейской десантно-штурмовой бригады из города Улан-Удэ.



Торжественную встречу десантников – участников сверхдалекого лыжного перехода, посвящённого сразу двум юбилеям – 100-летию образования Красной Армии и Рязанского высшего воздушно-десантного командного училища – приурочили ко дню вывода из Афганистана последней колонны советских войск.

Именно в этот день, 15 февраля 1989 года, командующий 40-й армией генерал-лейтенант Б.В. Громов последним из ограниченного контингента советских войск перешёл мост через Аму-Дарью, разделявшую СССР и Афганистан. Так завершилась длившаяся более девяти лет война, через которую прошли свыше 700 тысяч советских военнослужащих.

На торжественном митинге гостей приветствовала Глава городского округа Чехов Марина Кононова.

– История нашего города тесно связана с историей Российской армии, – сказала она. – Мы чтим традиции и всегда трепетно относимся к памятным датам. Поэтому вдвойне приятно сегодня, в канун 100-летия создания Красной армии и 29-ой годовщины вывода советских войск из Афганистана, принимать таких гостей.



ЮБИЛЕИ

Непобедимая и легендарная

Вслед за вековым юбилеем Октябрьской революции мы отмечаем вторую легендарную дату – 100-летие со дня создания Красной – Советской - Российской армии. И неважно, что за сто лет Вооружённые силы трижды меняли своё название. Победы Великой армии Великой страны покрыты немеркнущей славой, доблестью и героизмом её солдат. Как на суше, так и на море.

КТЦ «Дружба» распахнул свои двери сразу для двух юбилейных церемоний. В малом зале состоялось чествование и награждение офицеров в отставке, сотрудников силовых структур, работников чеховских предприятий и учреждений, видных общественников.

Аудиторию приветствовала заместитель Главы администрации г.о. Чехов Ольга Щукина. Она говорила о том, как из поколения в поколение пронести память о ратных подвигах русского воинства.

Памятные награды вручали депутат Совета депутатов г.о. Чехов Александр Прохоров и председатель чеховского отделения Союза офицеров Анатолий Алексеенко.

(Окончание на стр.2)



ЮБИЛЕИ



(Окончание. Начало на стр. 1)

Среди тех, у кого засияла на груди медаль «100 лет Рабоче-крестьянской Красной армии» – офицер Валерий Федотов. На кителе подполковника в отставке – ордена Красной Звезды, Красного Знамени и Октябрьской Революции. Столь высокие награды получены за участие в спецоперациях. Его служба в ракетных войсках стратегического назначения проходила в Монголии и на Байконуре. Яркий факт его армейской биографии – знакомство с советскими космонавтами, в том числе – с самим Юрием Гагарином!

Яблоко негде было упасть в зале «Дружбы», когда ведущие торжества объявили о начале праздника «Задитникам – слава!». Военнослужащих и ветеранов военной службы встречали под звуки бравурных военных маршев, которые весь вечер исполнял духовой оркестр «Серебряные трубы» под руководством Сергея Джоева.

Под звуки Встречного марша Преображенского полка рота почётного караула внесла в зал государственные флаги.

Глава городского округа Чехов Марина Кононова со словами благодарности обратилась к «ветеранам воинской службы, офицерам нашей доблестной Армии, всем тем, кто защищал и защищает нашу Родину и нас, мирных жителей». Она напомнила, что более половины населения нашего городского округа так или иначе связаны с армией. Это не только мужчины, служащие воинских частей, но и их родные и близкие. Места боевой славы на Лопасенской земле известны всей России – это и историческое село Молоди, и Стремиловский рубеж. И сегодня чеховцы достойно продолжают славные воинские традиции своих предков. Глава городского округа вручила благодарственные письма и памятные подарки командирам и заместителям воинских частей Чеховского гарнизона. За активное участие в общественной жизни округа были особо отмечены генерал-майор в отставке Анатолий Носков и ведущий инженер войсковой части № 52583 Александр Баронов.

С поздравительной речью обратились к праздничной аудитории депутат Мособрдумы Роман Горбунов и Герой Советского Союза, генерал-майор Александр Солуянов, вручивший удостоверение почетного ветерана ВДВ России прославленному боксёру Денису Лебедеву.

Радостный настрой придавали вечеру выступления чеховских и московских артистов. Эмоции, как говорится, зашкаливали. Многим участникам этого торжества хотелось сказать спасибо коллектику КТЦ «Дружба» за душевный концерт, благодаря которому состоялась встреча с людьми, чьи подвиги, отвагу и доблесть мы так чтим.



Галина Гусева
Фото автора

НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВУ

Казачьему роду – нет переводу!

Возрождение казачества в нашей стране – явление уникальное. Хотя бы потому, что в условиях глобализации мира – унификации всего и вся, Россия пытается сохранить своё лицо и ту самобытность, что прежде составляла источник силы нашего народа.

Примечательно, что люди, в жилах которых течёт казачья кровь, живут и в наших краях. Мало того, наш земляк, родовой казак Алексей Тетерин, не так давно стал героем телепередачи «Я могу» на Первом канале.

«Рубака-парень»

Под дружные аплодисменты зрителей «рубака-парень» блеснул искусством владения шашкой при рубке лозы и строя пластиковых бутылок с водой. Ведущий передачи Леонид Якубович предложил выполнить задание с завязанными глазами, и восторгу зала не было конца.

Мы договорились о встрече с Алексеем Валерьевичем – человеком с обаятельной улыбкой и открытым лицом, в его гостеприимном доме. Оказался, своё семейное гнездо он возводил собственными руками при поддержке тестя Леонида Никаноровича Иванова.

После знакомства с Урмасом – восточно-европейской овчаркой, охраняющей дом, мы поднимаемся в жилище многодетной семьи. От стен,

общих деревом, струится живое тепло. Наполнена светом и улыбка Анны Леонидовны – хозяйки дома, в котором растут пятеро детей. С полной самоотдачей и душевным подъёмом выступает жена казака в роли дирижёра славного домашнего «оркестра».

В первую очередь глава многочисленного семейства демонстрирует нам коллекцию шашек, которые красуются на стенах по соседству с детскими рисунками.

– Рабочую шашку я заказывал у кузнеца из Можайска. Она имеет бритвенную остроту и ошибок, как и горы, не прощает. Танец с шашкой потому и завораживает, что подобен смертоносному облаку – на грани жизни и смерти, – в красках описывает свои ощущения наш собеседник. На правой руке казака мы замечаем шрамы. От ран, по его признанию, не застрахован даже опытный мастер. Правда, от шашки, которая «кусалась», он предпочёл избавиться – с этим клинком, который имеет свою душу и свой характер, он, похоже, не «совпал».

Любопытно, что победные Кубки и кипу Грамот Тетерин завоевал за рекордно короткое время. В результате упорных тренировок, которые казак проводил, следуя видеокурсам известных мастеров рубки, осенью 2016 года он одержал свою первую победу. Умением владеть боевым оружием чеховский житель блеснул на фестивале военного искусства казаков «Казарла» в Царицыно. Вместе с ним в состязаниях по рубке шашкой выступили наши земляки – казаки Игорь Иванович Королёв и Сергей Юрьевич Дробот.

Пазл сложился

– Несколько лет назад мой дядя ошеломил меня вопросом: «Ты знаешь, что по матери ты родовой кубанский казак?» С тех пор я собираю информацию о своих предках. К сожалению, из-за репрессий, которым подверглись казаки в 1920-х годах, мы мало знаем о своих казачьих корнях. После Гражданской войны казаки как народ подверглись большим репрессиям, казачество как слово было упразднено. Интересно, что в 1936 году начали создаваться донские, кубанские и терские казачьи воинские части, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Но лишь в конце 1980-х годов казаки вновь стали объединяться для возрождения своей культуры и своих традиций. Лично я считаю казаков

особым народом, – излагает свой взгляд на историю Алексей Валерьевич. Он гордится своими корнями и считает, что за них, да за казачьи добрые традиции, надо держаться обеими руками. Чтобы иметь в жизни крепкую точку опоры.

Как личность зрелая и состоявшаяся Тетерин имеет свою философию и свои принципы. К примеру, он не согласен с убаюкивающей сознание аксиомой: «Всё, что ни делается – клучшему». Считает, что принять решение и изменить жизненные обстоятельства – по силам любому мужественному человеку, который не плывёт по течению, словно дохлая рыба.

(Окончание на стр. 7)

**Испытание непогодой выдержали**

Управляющая компания «СтартСтрой+» достойно справилась с последствиями снегопадов, накрывших Московский регион в феврале. О том, как это удалось, в интервью нашей газете рассказал генеральный директор управляющей компании «СтартСтрой+» Александр Демьянин.

– Снегопад – серьёзное испытание для коммунальных служб, и это наша компания с честью выдержала. Столько благодарностей от жителей мы никогда не получали, – признался Александр Львович. – Удивительно, но чаще всего нас благодарят москвичи и чеховцы, работающие в Москве. При этом они громко сетуют на то, что по заваленной снегом столице ни проехать, ни пройти. Зато у нас в микрорайоне снег хорошо почищен и на тротуаре, и на проезжей части. Так что я могу без всякого бахвальства сказать, что наша маленькая УК утёрала нос столице с миллиардным бюджетом. Огромный город не спас от снега даже реагент, которым засыпают улицы в огромном количестве (денег-то на валом).

В такие дни меняется отношение к дворникам. В первые дни снегопада наши ребята работали практически круглосуточно. И многие жители «Губернского» подходили, благодарили их за нелегкий труд, жали руки. К сожалению, не удалось вычистить все до самого асфальта, так как снег лег на мокрую поверхность и температура резко понизилась. Но это не испортило основную картину.

Однако нашлись и недовольные. В самый разгар снегопада некоторые нервные жильцы несколько раз звонили в диспетчерскую, требовали немедленно прекратить ночную уборку снега, которая мешает им спать. А у дома по улице Московской, 110 наш снегоуборочный трактор ночью даже обстреляли из травматического пистолета. Слава Богу, обошлось без жертв. Бывало и так, что некоторые несдержанные водители с криком бросались на дворников, требовали уйти с дороги, хотя организация уборки предполагает дублирующий проезд, надо только проехать лишних 50 метров.

Недовольные как всегда оказались в значительном меньшинстве. Это всё те же лица, которые, несмотря на их анонимное обращение в «ДоброДел», легко опознать. Надолго запомнилась фраза одного из таких «доброжелателей»: «Какая бы компания не зашла в «Губернский» мы ей работать не дадим». Прошло два с половиной года, мы продолжаем работать, а «доброжелатели» никак не могут успокоиться.

Еще раз напоминаю «борцам за справедливость». Если из 25 тыс. жителей 2-3 человека чем-то недовольны, то меня мало волнует их мнение. Мы всегда будем ориентироваться на мнение большинства и работать в их интересах. В данном случае мы поступили именно так. И так будет всегда.

Помогли недовольным в их черном пиаре и газетчики одного издания, которое я называю не иначе, как газета «ни о чём». Её корреспондентам, видимо, приглянулся американский метод фейковых новостей, в котором они подали работу нашей компании. В одном из номеров почти в детективном жанре описывается поимка «негодяев» из УК «СтартСтрой+», которые не так и не там убирают и складируют снег. Речь идёт о каких-то мифических штрафах. Как выяснилось, никто в Госадмтехнадзоре такую информацию им не давал, да журналисты туда и не обращались. По всему видно, что писали статью безответственные малограммовые люди, не привыкшие проверять факты. Впрочем, ответ-

ственности это с издания не снимает, и мы оставляем за собой право обратиться в суд.

В конце концов, можно было и встретиться со мной хотя бы на 5 минут и разузнать реальное положение вещей. Я бы разъяснил этим горе-писакам, что есть действующее Постановление Госстроя РФ №170 от 23.09.2003 г., где чётко прописано, как и куда надо убирать снег. Ни одного пункта из этого Постановления УК не нарушила. В документе чётко прописано, что он обязателен для исполнения всеми субъектами РФ, том числе и Московской областью. Никто не имеет права трактовать его по-своему.

После сильного снегопада мы расчистили не только тротуары, но и каток. Никто из жителей, к сожалению, нам в этом

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА

БОЛЬШАЯ

Выпуск
№2(4)Февраль
2018 г.

УРОКИ МУЖЕСТВА



Целый месяц Герои России и известные спортсмены проводили встречи со старшеклассниками в школах нашего города. Одна из таких встреч состоялась в гимназии № 7 с Героем Советского Союза, генерал-майором запаса Александром Петровичем Солуяновым (это о нём сложили песню «Комбат», которую поёт группа «ЛЮБЭ»). Патриот, человек высочайшего духа и необычной судьбы, генерал, которым должно гордиться Отечество, откровенно рассказал о себе, воинском долге и о том, почему нашим войскам не надо было уходить из Афганистана.

НА ВЕКА

Не забыты герои-выпускники

В День вывода советских войск из Афганистана в Любучанской школе подготовили концерт в честь школьных героев Сергея Титаева, Анатолия Рыжкова, Кима Саранчина.

Прозвучали песни и стихи, выступали взрослые и дети. Ведущие концерта А. Алёшина и В. Савицкий создали торжественную праздничную атмосферу.

Я рассказала ребятам о заслугах совсем ещё молодого С. Титаева, погибшего в Афганистане, лишь год не дожившего до пенсии А. Рыжкова, до конца выполнившего свой воинский



долг в Чечне, нашего любучанского писателя и поэта К. Саранчина. Все они прославили свою малую Родину, село Любучаны, родную школу.

Завершением мероприятия стало открытие мемориальных памятных досок на стене у входа в школу. Как заметила директор школы Е.М. Жданкина, человек жив, пока жива память о нём. Значит, наши герои-земляки живы в нашей памяти и будут жить долго!

Н.И. Кожевникова,
Почётный работник общего образования РФ, руководитель клуба «Память»

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Елену Николаевну
ТОЛМАЧЁВУ,
начальника Управ-
ления образования
Администрации
г. о. Чехов

На коллегии Министерства образования Московской области отмечена работа нашего Управления образования за 2017 год в числе 20 лучших муниципальных образований.

По итогам рейтинговой оценки деятельности руководителей начальник Управления образования Администрации городского округа Чехов Елена Николаевна Толмачёва награждена Почётными грамотами Министерства образования Московской области «за высокую результативность по исполнению показателей развития системы образования в 2017 году» и за вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Александр Петрович показал нам фильм «Tot sammy Kombat» о человеке, ставшем прототипом героя известной песни группы «Любэ», и поделился с ребятами своими воспоминаниями об Афганской войне, рассказал о том, каким должен быть настоящий мужчина, российский офицер и просто гражданин России – патриот своей страны.

Мы узнали, что с 17 мая по 10 июня 1982 года его батальон принимал участие в операции по уничтожению крупных банд мятежников в районе населённого пункта Дидак провинции Парван. В ходе боя капитан Солуянов принял оптимальное решение, умело организовал взаимодействие с авиацией и

Елену Андреевну
ТУРИК,
учителя истории и
обществознания
МБОУ гимназия № 2

Она отмечена в номинации «Начало начал» регионального конкурса «Педагогический дебют-2017» на VII форуме молодых педагогов Московской области.

В конкурсе участвовали 57 учителей-победителей муниципальных этапов состязания, стаж которых не превышает трёх лет. Конкурс проводился с целью создания условий для развития творческого потенциала и самореализации молодых педагогических работников, формирования их гражданской позиции и активного профессионального отношения к совершенствованию системы образования.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



лось так, что он с группой бойцов должен был десантироваться буквально на командный пункт противника.

Секрет одного чуда

«Мы прилетели туда на вертолёте, пройдя по параллельному ущелью, обработали высоту из бортового оружия НУРСами (неуправляемыми реактивными снарядами), пулёмётами и после этого высадились, – вспоминает Александр Петрович. – То, что случилось затем, я запомнил на всю жизнь. Автомат болтался у меня на правом плече, поскольку мне надо в первую очередь управлять боем.

Легендарный комбат в гостях у школьников

В преддверии двух дат, 15 февраля – Дня вывода советских войск из Афганистана, и 23 февраля – Дня защитника Отечества, ВПК «Комбат» совместно с Управлением образования организовал «Уроки мужества».

Абсолютный рекорд генерала

За подвиги во время вооружённых конфликтов (с 1980 по 1991 годы) он был удостоен высших военных наград. Звание Героя Советского Союза было присвоено А.П. Солуянову 23 ноября 1984 года за мужество и героизм, проявленные при выполнении интернационального долга в составе ограниченного контингента Советских войск в Афганистане. В представлении к званию было написано: «...за наивысшие результаты при наименьших потерях».

«А.П. Солуянов блестяще провёл около 70 боевых операций по уничтожению бандформирований. За два с половиной года командования батальоном в Афганистане потеря среди подчиненных Солуянова составили единицы. Это абсолютный рекорд во всех локальных войнах и конфликтах, которые велись последние десятилетия нашей страны.»



артиллерией. Задача была выполнена без потерь личного состава и боевой техники. В плен захвачены 320 мятежников, 260 единиц оружия, 3 склада с продовольствием и боеприпасами.

Потом Александр Петрович командовал парашютно-десантным батальоном 350-го гвардейского парашютно-десантного полка 103-й Витебской воздушно-десантной дивизии в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане. За скучными строками его биографии – подвиг во славу Отечеству.

А. П. Солуянов рассказал об одном очень необычном случае, который произошёл с ним в Афганистане. Его батальону дано было непростое спецзадание по реализации разведданных на территории, граничащей с Пакистаном, в провинции Кунар. Была поставлена задача – уничтожить группу противника, которая пересекла границу. Получи-



(Окончание на стр. 5)

ВЕТЕРАНСКИЙ ДЕСАНТ

В лицей на «Огонёк»

Накануне Дня защитника Отечества наш лицей посетила почётная делегация во главе с первым заместителем председателя Совета ветеранов городского округа Чехов В.Д. Кашиным.

Ребята очень тепло встретили наших давних знакомых, почётных гостей – Л.М. Тестедову, М.Е. Пахомову, Л.М. Сорокину, Л.С. Захарченко, Н.Е. Розанова, прославивших наш город своими славными делами и трудовыми подвигами.

С особым вниманием лицеисты слушали рассказ ветерана Великой Отечественной войны и педагогического труда Ольги Васильевны Сдобниковой, которую недавно весь наш коллектив поздравлял с 94-летием.

Учащиеся 1-11 классов подготовили для дорогих гостей большой концерт «Ваш

подвиг будет жить в веках!» и потом пригласили на встречу «Огонёк» «От всей души», где состоялось чаепитие.

Н.С. Козаченко,
заместитель директора лицея № 4 г. Чехова
Фото автора



ШКОЛА И ЦЕРКОВЬ

В день поминовения новомучеников Лопасенских, 17 февраля, Глава городского округа Чехов Марина Кононова, заместитель Главы Ольга Щукина, начальник Управления образования Елена Толмачёва приняли участие в богослужении, открытии и освящении воскресной школы при храме Грузинской иконы Божьей Матери в селе Якшино.

В тот день исполнилось ровно 80 лет со дня расстрела на полигоне Бутово священномученика Аркадия Лобцова – настоятеля Якшинского храма, обвинённого сотрудниками НКВД в «контрреволюционной деятельности» на основании лжесвидетельств.



В честь настоятеля храма священномученика Аркадия Лобцова, расстрелянного на Бутовском полигоне в 1938 году и в 2002 году канонизированного Русской Православной Церковью, состоялось открытие памятной доски.

Степан Петров,
наш юнкор



В рамках Соглашения о сотрудничестве, заключённом между Управлением образования и Чеховским благочинием, проводятся совместные мероприятия с участием школьников и местного духовенства. Нередко их посещают и представители власти городского округа Чехов.



Очаг духовной жизни

В селе Якшине открыли воскресную школу и памятную доску новомученику

Обсудили проблемы в семейном кругу

День православной молодёжи отметили вместе со Сретением

После праздничной Литургии в нашем храме дети и родители собрались за круглым столом, чтобы в дружеской обстановке обсудить вопросы приходской жизни.

Для многих православных родителей и их детей праздник Сретения – это двойная встреча! Встреча не только человечества с Богом, обозначившая смену ветхозаветного мира с миром новозаветным, но и с людьми старшего поколения – очередной повод поразмыслить о том, насколько важно иметь замечательную возмож-

ность перенимать опыт других поколений и учиться на их примерах.

В завершении праздничного дня молодые прихожане вместе с детьми с нескрываемой радостью поучаствовали в викторине и пожелали друг другу сил и помощи Божией в добрых делах и начинаниях!

Иеромонах Самуил (Бурбенский),
настоятель храма Всех Святых села Ивановское

НА ВАХТЕ ПАМЯТИ

ГЕРОИ ВОЛЖСКОЙ ТВЕРДЫНИ ОТСТОЯЛИ МИР



О военно-исторической акции-поездке «В память народной. Волжская твердыня» председатель Совета ветеранов городского округа Чехов А.А. Дёмина рассказала на встрече с учащимися манушкинской школы.

Последние дни перед сдачей в плен Фридрих Паулюс провел в одной из комнат подвала универмага. Судьба окружённой армии была предрешена. Звание фельдмаршала обязывало Паулюса покончить жизнь самоубийством. Но он выбрал другой путь. В советском плену Фридрих Паулюс провёл больше 10 лет, стал участником антифашистского движения и главным свидетелем на легендарном Нюрнбергском процессе.

Своей упорной обороне Сталинград обязан как мужеству солдат, так и мастерству командующего 62-й армией В.И. Чуйкова и других военачальников, разработавших тактику ведения боя в условиях города. Этот опыт, включавший действия штурмовых групп и снайперов, а также постоянные контратаки, вошёл в учебники военного искусства во всём мире.

Память о Чуйкове в Волгограде очень хорошо сохраняется. В музее воссоздан его кабинет, когда он командовал Сталинградским фронтом. Я сказала, что такой экспозиции мы не видели в доме-музее Чуйкова в Серебряных Прудах, где он родился.

В Волгограде ему подарили шахматы, потому что он очень любил играть в шахматы. И однажды за шахматной партией сказал: «Если ли я выигрываю в шахматы – значит мы побеждаем однозначно». И он выиграл контрнаступление, которое началось 19 ноября 1942 и завершилось 2 февраля 1943 года.

Кстати, в самой «крепости на Волге» в шахматы играли даже в самые трудные месяцы конца 1942 года: и в подвале знаменитого дома Павлова, и в штабе генерала Василия Чуйкова. А в 1945-м именно Чуйков организовал уникальный шахматный матч между советской и американской группами войск в Германии. Представители союзных держав сыграли на 10 досках, СССР победил 10-0!

Про маршала Чуйкова говорили, что он генерал, который буквально воюет в белых перчатках. На самом деле никаких перчаток не было. Просто в дни обороны Сталинграда его мутила страшная экзема, и руки были перебинтованы.

После посещения политых кровью памятных мест Сталинградской битвы для нас, ветеранов, организовали праздничный ужин, где представитель Московского отделения Российско-исторического общества Э.Б. Родюков вручил мне памятную медаль «100 лет Красной Армии».

Все мы почувствовали, что Сталинград – воистину святое для многих поколений сограждан название города на Волге. И, прежде всего, для тех, кто отстоял Волжскую твердыню на этом плацдарме бессмертия. Наша поездка – дань памяти тем, кто сложил головы в гигантском по своим

масштабам сражении, развернувшемся во второй половине 1942 года на берегах Волги.

ВЕЛИКОЕ НАСЛЕДСТВО – ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ

Наша поездка совпала с приездом в Волгоград Президента России Владимира Путина, назвавшего триумф этой битвы воплощением мужества, отваги наших солдат и командиров, таланта и смелости замысла советских военачальников. И я полностью согласна с Президентом, что в этих простых и понятных истинах – суть нашей жизни. Мы не имеем права в чем-то не дорабатывать, проявлять малодушие и нерешительность. «И мы должны равняться на свершения наших отцов и дедов, также, как они, достойно идти к поставленным целям». Эти слова главы государства адресует не только к людям нашего поколения, но и молодым. И в этой связи меня больше всего огорчило, что в нашей поездке приняли участие только мы, три представителя Совета ветеранов, и ни одна из молодёжных организаций не отправила с нами свою делегацию.

Мы съездили в Волгоград по своей инициативе, а лучше сказать по зову сердца, и билеты на поезд, к слову, купили за свой счёт. Мы испытали большое удовлетворение от того что, ступив на обильно политую солдатской кровью волгоградскую землю, исполнили свой долг перед героями Сталинграда. Именно здесь лучше всего осознаёшь, что наша победа – это победа русского духа и неиссякаемой любви к своей Родине. Надеюсь, что наша поездка разбудит молодёжь и послужит для неё заразительным примером. А стать причастными к подвигу наших предков всегда поможет фонд «МИР РАДИ ЖИЗНИ».

Ада Дёмина, председатель Совета ветеранов городского округа Чехов



Ребята с большим интересом слушали мой рассказ о мемориальном комплексе «Солдатское поле», под Волгоградом, сердцем которого стал памятник девочке Миле с цветком в руке. У её ног – камень треугольной формы, символизирующий солдатское письмо, на котором высечены строки письма комиссара Петракова: «Моя черноглазая Мила! Псылаю тебе василёк... Представь себе: идет бой, кругом рвутся вражеские снаряды, кругом воронки и здесь же растёт цветок... И вдруг очередной взрыв... василёк сорван. Я его поднял и положил в карман гимнастерки. Цветок рос, тянулся к солнцу, но его сорвало взрывной волной, и, если бы я его не подобрал, его бы затоптали. Вот так фашисты поступают с детьми оккупированных населённых пунктов, где они убивают и топчут ребят... Мила! Папа Дима будет биться с фашистами до последней капли крови, до последнего вздоха, чтобы фашисты не поступили с тобой так, как с этим цветком. Что тебе непонятно, мама объясни!». Это письмо комиссар Петраков писал в 1942 году, в промежутке между сражениями под Сталинградом.

Комиссар Петраков был ранен, но василёк, сорванный на поле боя, сохранил в кармане гимнастерки, а потом вложил его в письмо, которое отправил дочери уже из госпиталя.

Дожив до преклонных лет, Мила, Людмила Дмитриевна Петракова призналась журналистам, что скulptурную композицию на «Солдатском поле» лишь отчасти связывает со своей историей. Людмила Дмитриевна говорит, что это памятник всем, чьё детство надломила война, кто получал похоронки с фронта, переживал голод и холод, но выстоял и продолжал жить и трудиться на благо Родины.

Очень большое впечатление на меня произвели небольшие муниципальные и ведомственные музеи, имеющие просто уникальнейшие экспозиции. Один из них – музей «Память» – располагается в подвале волгоградского ЦУМа, где 31 января 1943 года воинами 38-й мотострелковой бригады был пленён личный состав штаба 6-й полевой армии вермахта, в том числе и её фельдмаршал Паулюс.

ОТСТОЯВШИЕ ВЕРУ

Новомученикам Лопасненским посвящается

В день памяти новомучеников Подмосковья, 17 февраля, в концертном зале КТЦ «Дружба» прошёл тематический вечер «Отстоявшие веру».

На эту постановку были приглашены заместитель Главы администрации городского округа Чехов О.Н. Щукина, викарий Московской епархии епископ Видновский Тихон, местное духовенство, представители Чеховского совета ветеранов, дети и прихожане.

Инициаторами встречи выступили активисты Чеховского клуба православных журналистов при газете «Добрый пастырь». Они осуществили постановку собственными силами с привлечением профессиональных исполнителей.

Благодаря совместным усилиям удалось создать в зале атмосферу соборного обращения к важной теме, которая, как отметил в своём заключительном слове владыка Тихон, требует новых, постоянных обращений к жизни и подвигу новомучеников и исповедников веры. На их примере надо воспитывать современную молодёжь.

Игорь Тимохин,
наш юнкор



УРОКИ МУЖЕСТВА

(Окончание. Начало на стр. 3)

Даю команду вертолёту взлетать и вдруг, как мне показалось, слышу громовой голос: «Оглянись!». Я оглядываюсь – и сзади, где-то в метрах пяти от меня, у камня, стоит моджахед и целится из автомата прямо мне в голову. Я на него смотрю, а он почему-то не стреляет.

Конечно, беру автомат в руки, падаю за камень. Мой снайпер, Мархотин, который был рядом со мной, за эту паузу уже успел уложить моджахеда двумя пулями. Начался бой. Бой этот был запоминающимся, одним из лучших, потому что нас было двадцать, а противника около семидесяти человек: сорок шесть душманов мы уничтожили, пятнадцать взяли в плен. За этот бой я получил орден Красного Знамени. После боя мы осмотрели оружие того душмана, который в меня целился, и оказалось, что у него заклинило патрон в патроннике, поэтому он не смог в меня выстрелить». В этом и состоял секрет того самого чуда, благодаря которому Солуянов остался жив. Но тот голос, который тогда сказал ему «Оглянись!» до сих пор в его памяти.

Неизвестные герои боевого братства

Александр Петрович рассказал, что наши десантники очень дорожили боевым братством: оно их скрепляло и порой даже заставляло соревноваться друг с другом в боевых показательях. Вообще, по его словам, среди солдат был очень высок боевой дух, обострено чувство ответственности перед командиром, перед своими товарищами. В результате, наша армия показала себя на войне очень достойно и самоутверженно.

А.П. Солуянов был свидетелем того, как рядовой Михаил Ладейщиков заслонил грудью своего командира. Их взвод выходил к высоте, и совсем неожиданно, где-то всего лишь в пяти метрах от вершины, они были обнаружены противником. Командир взвода это заметил не сразу, и Михаил, сделав шаг, заслонил собой командира, получив вместо него автоматную очередь в грудь. К сожалению, ему не было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза, хотя он был этого достоин.



Герой Советского Союза А.П. Солуянов с министром иностранных дел РФ Сергеем Лавровым и главой МВД Владимиром Колокольцевым.

**Легендарный комбат в гостях у школьников**

Урок мужества с А.П. Солуяновым.

Солуянов считает, что наша генетическая память, те христианские традиции, которые заложены в крови, на войне играют решающую роль. И в минуту особой ответственности за других всё самое лучшее раскрывается в русском человеке. Отсюда и те многочисленные подвиги наших солдат на войне, которые были, но о ко-

торых мы, может быть, никогда и не узнаем.

На встречах с молодёжью Александра Петровича обычно спрашивают: как в Афганистане воспитывали солдат, превращали их в отважных и умелых воинов, настраивали на выполнение боевой задачи? Тем более что не все же из них прибывали из Ферганы или Кировабада, где



Награждение в посольстве Монголии.

местность такая же горная, как и в Афганистане. В Афганистан посыпали солдат из других дивизий – из Москвы, Тулы, Костромы и т.д.

Как говорит Солуянов, таких молодых солдат в бой, естественно, вначале не брали, их держали на «броне» или в группе обеспечения месяц или два. Всё это время в палатки, где жили вновь прибывшие, с боевых задач возвращались военнослужащие, которые уже повоевали. И молодые парни, открыв рот, слушали их рассказы о том, что было в бою. Примерно через месяц или два такой боец сам подходил к командиру роты или комбату и просил послать его в группу, которая выполняет боевую задачу. И только когда солдат сам созревал, его ставили в строй для выполнения боевой задачи.

Особое мнение

После вывода наших войск из Афганистана Александр Петрович командовал воздушно-десантной дивизией в Фергане, избирался депутатом верховного совета Республики Узбекистан, был заместителем председателя комитета по обороне, государственной безопасности и военной политике. А ещё он член Российской ассоциации героев, Совета ветеранов ВДВ, президиума Союза ветеранов Афганистана.

Сегодня А.П. Солуянов возглавляет совет Благотворительного фонда содействия сохранению национально-культурного наследия «Перекличка поколений».

“

Относительно боевых действий в Афганистане А.П. Солуянов придерживается такого мнения, что если бы наши солдаты выполнили всё, что было заложено в доктрину по той войне, и если бы там оставалась группа наших войск, то не было бы у нас ни Чечни, ни войны на юге, ни локальных конфликтов.

Армия всегда знала: откуда уйдем мы, туда придут американцы. И здесь, по мнению доблестного генерала, не просто военные и политические интересы – здесь речь идёт о безопасности нашей Родины.

Встреча с А.П. Солуяновым никого не оставила равнодушными. Мы узнали, что такое настоящий подвиг, и готовы были бесконечно слушать увлекательные рассказы этого замечательного человека о защитниках Отечества, проникаясь духом патриотизма и гордости за свою страну и её Героев.

Сергей Лебедев, президент детской организации «Республика РОСТА», ученик 10 «А» класса, Диана Клюжкова, член Совета старшеклассников «Сова» гимназии № 7 г. Чехов.

ДНЮ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА ПОСВЯЩАЕТСЯ



На снимке:
призёры праздничного турнира с тренером Евгением Гусевым.

Рукопашный бой в «Олимпийском»

В честь Дня защитника Отечества во Дворце спорта «Олимпийский» состоялся турнир юных корифеев армейского рукопашного боя.

У нас в Чехове соревновались лучшие бойцы со всего Центрального федерального округа в возрасте от 8 до 17 лет в разных весовых категориях – от 35 до 85 кг.

Молодых бойцов приветствовали начальник Управления развитием отраслей социальной сферы Дмитрий Боченков, председатель правления ВПК «Комбат» Виктор Русаков и прославленный боксёр Денис Лебедев, участники боевых

действий в Афганистане. Они пожелали ребятам новых побед и, главное, не отступать, продолжать заниматься спортом. Ибо в упорной борьбе закаляется мужской характер и сила воли.

Ребята из Чехова не подвели, завоевав самое большое количество наград, в том числе и золотых.

Андрей Семёнов,
юнкор

ОСТРАЯ ТЕМА



На текущий момент общая задолженность собственников перед управляющей компанией «СтартСтрой+» и поставщиками коммунальных ресурсов составляет 72 млн. рублей.

И если бы наша компания не проводила мероприятия по ограничению услуг и претензионной судебной работе с каждым должником, то долговая сумма была бы значительно выше. Скажу больше, в целом сумма долга по всем домам всё-таки уменьшается, и мы терпеливо ждём, пока с нами расплатятся, и будем более решительно работать с судебными органами.

Общую картину портят шесть домов мкр «Губернский», находящихся в собственности Департамента городского имущества (ДГИ) г. Москвы. У них задолженность просто катастрофическая. Поэтому совместно с ДГИ г. Москвы принято решение: с теми нанимателями, которые не выполняют условия договора, в частности, об оплате коммунальных услуг, договора найма с ДГИ будут расторгаться и квартиры будут передаваться другим нанимателям. Тем более, что в «Губернском» у них не единственное жильё. Подтверждение тому – половина всех квартир с задолженностью сдаётся внаём, хотя согласно условиям договора это категорически запрещено.

Больше всего беспокоят те жильцы, у которых задолженность составляет более 100 000 руб. Есть среди них люди, которые вообще ни разу не платили за квартиру ни нашим предшественникам (УК «Губернский»), ни нам. А всего злостных неплательщиков у нас примерно 25 процентов. Не все из них знают, что задержки платежей свыше одного – трёх–шести месяцев могут привести к начислению пени, отключению горячей воды, газа, электричества и обращению в суд за взысканием долга.

Когда мы отключаем должникам электричество, они стараются давить на жалость, просят пожалеть их малых детушек. Но

причём тут дети? Однажды у меня заболел ребёнок, и пришлось ночью ехать в аптеку. В спешке оставил машину в неподложенном месте. Сотрудник автоинспекции попросил заплатить штраф. Я начал извиняться, говорить про больного ребенка. Инспектор, к моему большому удивлению, проявил великодушие, вернул мне документы и штраф выписывать не стал, а только сказал: «Прикрываться детьми – последнее дело». И это подействовало. Никогда в жизни ребёнком я больше не оправдывалася.

Но как устыдить наших должников, которые потеряли совесть? Больше всего поражают женщины, готовые в любой ситуации броситься хоть на амбразуру, чтобы защищать своих опустившихся, «не просыхающих» мужей. Аргумент у всех обычно один: в стране экономический кризис... Да, кризис, но это не говорит о том, что всем надо пить и не платить за квартиру.

Не верю, что молодому человеку у нас в Московском регионе нельзя найти хоть какую-то работу. Да, работа может быть малооплачиваемая, но с чего-то начинать надо. Напомню, что такие известные музыканты, как Виктор Цой и Андрей Макаревич не брезговали никакой работой. Устраивались кочегарами, дворниками, и потом у этих «кочегаров» рождались лучшие песни. Сегодня отцы-тунеядцы, наплодив детей, без всякого зазрения совести живут на их пособия, отнимая у семей крохи, гарантированные государством. Да ещё и требуют, чтобы с них не брали квартплату.

С какой стати мы должны идти им на уступки? Придите в магазин, возьмите бутылку газировки и, проходя мимо кассы, скажите, что деньги за товар принесёте через пару лет. Вас тут же скрутят охрана и

вызовет наряд полиции. За кражу грозит уголовное наказание. А если вы не оплатите товар в магазине на 250 000 руб. (есть у нас и такие должники), то лет пять тюрьмы вам обеспечено. Мне говорят, что это несравнимые вещи. Но, позвольте, вода, электроэнергия, тепло, которые вам доставили на дом – это тоже товар. И за него также как в магазине надо платить.

Знаем, что многие сдают свои московские квартиры, а живут здесь, в Чехове (цены в Москве совсем другие). Некоторые, наоборот, сдают жильё в «Губернском», а живут в Москве. Но где бы ни жил собственник, именно он несёт ответственность за оплату коммунальных услуг прилежащей ему квартиры.

И когда при отключении электроэнергии к нам приходят ни в чём не повинные наниматели, показывают квитанции о переводе денег хозяевам, мы можем им только посочувствовать. Их проблемы – на совести хозяев квартиры.

Но так бесконечно продолжаться не может. С должниками мы будем и дальше вести разъяснительную работу, а если они не захотят платить за квартиру добровольно, то придётся взыскивать с них долг по суду в принудительном порядке – с помощью судебных приставов. Прошу жильцов заранее не обижаться на наши действия. Ведь к крайним мерам приходится прибегать в том случае, если иначе не заставить должников соблюдать свои обязанности и уважать других людей, за счёт которых они привыкли жить.

Александр Демьянов,
генеральный директор управляющей
компании «СтартСтрой+»

РАССКАЗ

Ёлка

Стоял конец декабря. Было сырьё, снег, выпавший за месяц, безвозвратно таял, деревья укрылись покрепче в надежде, что нахлынут трескучие морозы. Собаки в деревне вылезли из будок и уже без умолку лаяли, будто призывают снег.

Скрипнула дверь, из дома вышли дедушка и мальчик лет 12-ти. Они пошли в сторону озера, там за необыкновенной водой простирался лес. Мальчик с дедушкой шли за ёлкой, ведь скоро наступает новый год.

Жили они вдвоём в небольшом доме. Им не хватало уюта, душевной обстановки. Увидевшие цветы, которые напоминали о чудесных временах, до сих пор одиноко стояли в глиняной вазе. И дедушка всё же решил по традиции украсить дом ёлкой.

Дед и внук уже шли обратно домой, волоча за собой ёлку. Пущистая, вся в снегу, ёль послушно ползла за ними. Дедушке стало грустно, он увидел в этой ёлке себя – старого, одинокого и подумал, что скоро его настигнет такой же печальный конец.

Они стали подходить к озеру, как вдруг дедушка оступился и упал на живот, прихватив с собой мальчика, а ёлка медленно скатилась вниз к оврагу, с хрустом ломая свои ветки и раскидывая прочь крупные хлопья снега.

Мальчик, немного опомнившись, посмотрел на деда. По сухой, морщинистой щеке скатывалась слеза, давно замершая, которой просто не должно было быть.

– Дедушка, не расстраивайся, мы найдем дерево ещё больше и красивее, – успокаивал внук.

– Нет, внучок, у тебя будет ещё много ёлок, а, возможно, что для меня эта ёль последняя, – отвечал дедушка.

И мальчик всё понял, встал и быстрыми шагами спустился к оврагу. Спотыкаясь и падая, он дошел до конца и, взяв ёль, поставил её за собой. Дедушка помог мальчику, и они вдвоём, превозмогая усталость, дотащили ёлку до деревни.

Солнце уже уходило за горизонт и бросало свои последние лучи на землю. Всё

живое убежало и улетело в свои дома. Вот и мальчик с дедушкой уже поставили ёль в комнате и начали украшать её разными игрушками. В печке потрескивали дрова, в комнате было тепло и пахло хвойей.

Дедушка с мальчиком сели у печки, пили чай и смотрели на ёлку, на которой блестели, переливаясь всеми цветами радуги, горящие гирлянды. А между тем за окном крупными хлопьями пошёл снег, который медленно кружился и падал на дома и улицы. Во всей округе чувствовалось настроение приближающегося светлого и радостного праздника.

Иван Ананьев,
учащийся лицея №4,
обладатель Гран-при форума
«Одарённые дети»



КОЛОНКА ПСИХОЛОГА

ЧТО ТЕБЕ ПОДАРИТЬ, ЧТОБЫ СЕБЯ НЕ ОБИДЕТЬ?



Как бы Вы не относились к праздникам, Вам всё равно придётся в них участвовать. Как сохранить здравомыслие, когда атмосфера к этому не располагает?

Это не шутка. Вокруг праздников, которые потеряли свой изначальный смысл и стали сугубо гендерными, слишком много неправильного шума. Если раньше таких дней было всего два (23 февраля и 8 марта), то теперь к ним прибавился День Святого Валентина. И у людей появился ещё один повод потратиться без всякого желания и заработка невроз.

Февраль и март – месяцы обострения обид и завышенных ожиданий. Например, пара только начала встречаться, а впереди День Святого Валентина. Именно к этому дню влюблённые обычно хотят принять какое-то решение относительно друг друга. Достоинство партнёра нередко проверяют по ценнику подарка или глубине замысла.

Возможно, Вы подумали, что я буду убеждать Вас в том, что это неправильно и так не надо делать. Я не знаю, как надо поступать именно Вам. И лишь хочу обратить внимание на то, что для счастливой жизни совсем не обязательно себя переделывать, достаточно честно признаться себе и другу в своих желаниях.

А желание не упасть лицом в грязь в данном случае делает человека несчастным. Если у Вас кредит на обучение, не надо покупать девушке машину на праздник, как бы Вы её ни любили. В итоге, дорогущая покупка Вам же и выйдет боком. Если это та самая девушка, которая Вам нужна, она, скорее всего, засомневается в Вашей адекватности и подумает, так ли уж Вы умны, как ей вначале показалось.

Мужчина, которому женщина вдруг преподнесёт портфель по цене квартиры, тоже может растеряться, поскольку это обяжет его к подобному поведению или даст повод думать, что ошибся вселенной и надо уничтожить ноги.

Выбирая подарки, лучше, как ни странно, подумать в первую очередь о себе. И на минуту задуматься: а правильно ли я делаю, если подарю ему самолёт. Ведь тогда и ему придётся сильно раскошелиться. Ясно, что такое поведение к любви не имеет никакого отношения. И если Вы так поступаете, то, возможно, Вам лучше поискать другого друга, которого вы сможете полюбить по-настоящему, а не удивлять своей безмерной щедростью.

Подарок близкому человеку не должен разрушать баланс Вашей собственной жизни. Если задуматься, хочу ли я ставить в зависимое положение любимого человека, чтобы он влезал в долги ради безделицы, будет ли мне приятно, когда у него возникнут неоплаченные счета из-за подарка мне, многое станет понятно.

Пусть радость общения подкрепляется сообразно нашим возможностям на сегодняшний день. Это как пожелание аппетита, соответствующего энергетическим затратам, вместо привычного «приятного аппетита». Если задуматься, разве аппетит может быть неприятным, если он есть?

Любите друг друга и себя, не заглядывая в календарь. Ведь нет лучшего подарка, чем любовь, теплота и забота.

Ольга Краснова

НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВУ

(Окончание. Начало на стр. 2)

Оглядываясь назад, герой нашего рассказа вспоминает своё детство, которое прошло на Урале. Он хорошо помнит, что у отца – Валерия Июлиевича, который работал в органах внутренних дел, была огромная коллекция ножей. Юный Алексей охотно упражнялся в их метании. Он и сегодня считает, что тяга к оружию живёт в сердце любого мужчины. Когда пару лет назад он попал на проект «ЭтноРусь», в рамках которого проходил мастер-класс по метанию ножей, детское увлечение вспыхнуло с новой силой. А тут подоспело и дядино сообщение о казачьих корнях. Пазл, что называется, сложился. Как тут не вспомнить истину о том, что казачьему роду – нет переводу! «Традиции нас спасают, позволяют оставаться людьми», – убеждён наш земляк.

Если риск, то разумный

Стоят ли удивляться, что боевитый духом казак и профессию себе выбрал героическую? Имея за плечами высшее техническое образование, он почти двадцать лет трудится в отряде спасателей. Получилось так, что, подрабатывая в студенческие годы спасателем, он всего лишь год работал на инженерной должности. В сложные 90-е пришлось вернуться на работу, сопряжённую с риском и неустанной готовностью помогать людям.

– Как старший смены я отвечаю за действия своей команды и в экстремальных ситуациях обязан принимать молниеносные решения. Работая в единой связке – плечом к плечу, мы не забываем, что риск у спасателя должен быть разумным. Взять, к примеру, крупный пожар в ТЦ «РИО», случившийся этим летом. Мы работали в эпицентре огня, где температуры были дикие, и курилась даже огнеупорная бойка. Но свою главную задачу – поиск и эвакуацию людей, мы выполнили. Примечательно, что на



любых происшествиях я могу работать хоть по колено в крови – мой пульс не изменится. Но если вдруг мой ребёнок палец прижмёт – сердце вырывается.

– Часто ли благодарят вас люди, которых вы спасали? – интересуемся у Алексея Валерьевича.

– Случай благодарности – единичные. Чрезвычайные ситуации – это всегда чьё-то горе и вспоминать о нём никто не любит, – резюмирует мужчина.

Русский пляс – для всей семьи

Полностью выкладываясь на работе, чтобы обеспечить большую семью, Алексей Тетерин к тому же ещё и стремится подольше побывать дома с женой и детьми, выкраивая при этом время на свои увлечения. Откуда берутся силы? Возможно, всё дело в таланте супружеской гармонично выстраивать мир своей семьи?

– Наше знакомство с Анной произошло, как в кино. Лишь увидев её, я понял – вот девушка моей мечты. Случилось это на слёте спасателей, где Анна выступала как член студенческого альпинистского кружка. Мы с ней попали в одну команду и в номинации «ночное ориентирование» взяли первое место. Это был первый знак, что с ней у нас всё получится. Второй случай произошёл в Крыму, на скальном маршруте, где я внезапно сорвался на ключевом участке, а девушка меня подстражовала. Через год мы с ней поженились, – вспоминает глава семьи встречу со своей второй половиной.

Представление о том, что в семье должно быть много детей, у супружеского было единственным. Сегодня старшая дочь Дарья получает образование в Москве. Впечатляет километраж, который Анна Леонидовна «наматывает» на машине за день, развозя детей то в детский сад, то в школу, то на занятия в творческие кружки. Развитие ребятишек идёт в самых разных направлениях. Они занимаются в музыкальной и художественной школах, посещают волейбольную секцию и осваивают спортивные приёмы борьбы. Ярый, как зовут в семье предпоследнего ребёнка, показывает нам Диплом победителя художественного конкурса и картину «Осень», выполненную в мозаичной технике. Свои награды в Х всероссийском конкурсе «Российские таланты» представляют Максим и Юра. Максим радует родителей успехами в математике. Минувшей осенью он стал победителем первого этапа всероссийской олимпиады школьников по математике.

Вся эта стайка ребят – живая, любознательная и энергичная, объединена с родителями ещё одним – общим увлечением. В выходные дни они посещают «Местную лавочку», действующую в Крюковском клубе. Её руководитель – Дмитрий Сергеевич Бабыкин – активный пропагандист традиционных казачьих песен. Играй на гуслях, русскими песнями и плясками украшены вечера энтузиастов. По субботам семья Тетериных отправляется

рассказывая около десяти лет назад. Несколько позже приобрёл шашку и принял изучать приёмы крутки и рубки, среди которых – кистевой удар, рубка в движении и от плеча.

– Книги Юрия Васильевича Сергеева, потомственного казака, стали моими настольными книгами. Они открыли мне мир казачьих ценностей и традиций. «Гони из сердца веши огонь на клинок» – эти слова, сказанные одним из его литературных героев, выражают суть удара казачьей шашки – оружия одного удара. Весьма сильно живописует писатель стремительный ход казачьей славы, когда под копытами лошадей опускается степная трава, и нет силы, способной противостоять ей беспощадности, – делится Королёв впечатлениями от прочитанного, добавляя, что на фестивале «Этно-Русь» чеховским казакам по-

Казачьему роду – нет переводу!



счастливились с писателем встретиться лично.

Игорь Иванович признаётся, что не раз отправлялся в своеобразные изыскательские экспедиции в донские края, побывал в родовом хуторе на реке Маныч, познакомился с вероятными родственниками, которые показали ему место, где стоял дом прадеда. Чуть позже удалось отыскать похожую жительницу хутора, которая застала прадеда и прабабушку, и рассказала про них. Похоже, что зов крови и желание понять, чем жили и чем дышали его пращуры, являются стойким фоном его жизни.

Оба казака – Алексей Тетерин и Игорь Королёв нацелены на то, чтобы объединить в Чехове людей казачьего происхож-

дения. Их мечта – выставить команду чеховских казаков на фестивале военного искусства «Казарла». Они глубоко вникают в предмет рубки шашкой и готовы научить этому желающих. А вот конную рубку пока только осваивают на конюшнях подольского Стрелковского хуторского казачьего общества. Они – активные участники мероприятий «Вечёрка на Лопасенской заставе» и праздничных торжеств в Чехове. Демонстрируя не только боевые, но и творческие таланты. Вместе с русскими плясовыми исполняют на сцене казачьи песни.

К владению оружием энтузиаст Тетерин приобщает и своих детей.

– Мои сыновья уже учатся метать ножи. При этом Максим попадает в цель благодаря аналитическому складу ума. Юра же делает, казалось бы, всё неправильно, но в результате – та же точность. Мальчишки пробуют рубить шашкой пластиковые бутылки с водой. Вижу, что Юра делает это с большим энтузиазмом. В наступившем новом году я готов решать новые, ещё более амбициозные задачи. Ведь жизнь – это вечное движение вперёд, нельзя останавливаться на достигнутом, – заявляет напоследок казак.

Надежда Леснёва



– Я хочу быть примером для своих деток и делаю всё, чтобы они выросли счастливыми. А алкоголь – это несомненное зло, которое отравит любое счастье.

Примечательно, что фотография семьи Тетериных, как активных участников движения «За трезвость», красуется в интерьере микрорайона Венюкова.

«Гони из сердца огонь на клинок»

Наша беседа подходила к концу, когда «на огонёк» к Тетериным заглянул друг хозяина дома Игорь Королёв, тоже многодетный отец. У него своя казачья история. Прадед Игоря Ивановича – донской казак, и сам он, стало быть, родовой казак. Темой казачества он заинте-



Коллекционер купит старинные иконы на дереве и меди, церковные предметы и книги, ямщицкие колокольчики, старинное столовое серебро и посуду, часы, фарфор, книги, лампы, картины, а так же эпоха СССР - значки, фарфоровые фигурки, бюсты, барельефы, подстаканники.

Тел: 8(916) 175-73-07. Перезвоню!



ООО «ЭЛЕКТРОЛЮКССЕРВИС»

8 (903) 5929845
8 (926) 2658575

все виды электромонтажных работ,
проектировочные работы

ПРОДАЮ

1 к. кв., Молодежная 11/2, 1 эт., 34/18/10, лоджия заст., евроремонт, 1 соб., больше 3 лет. Цена 2 250 т.р.

Тел.: 8-926-198-20-65. Татьяна.

1 к.кв., Русское поле, 3/4 кир., 31/17/6, норм. сост. 1 соб. Цена 1 450 т.р.

Тел.: 8-929-565-55-78. Алексей

Жилой дом в Игумново, 84 кв.м, ПМЖ (дому 2 года), 7,5 сот. Все коммуникации в доме. Отличный, теплый, жилой. Цена 2 450 т.р.

Тел.: 8-916-153-50-67. Наталья.

2 к.кв., Гагарина 74, 2/5 пан., 46/30/6, отс. сост., 2 соб., больше 3 лет. Цена 2 350 т.р.

Тел.: 8-967-035-40-00. Марина.

3 к.кв., Маркова 13, 5/5 пан., 59/42/6, с/у совм., балкон, 1 соб., отл. ясост. Цена 2 750 т.р.

Тел.: 8-985-833-10-65. Кристина.

КУПЛЮ В КОЛЛЕКЦИЮ ДОРОГО, ЭПОХА СССР:
ЗНАКИ ОТЛИЧИЯ 1920-60-х гг.

г. ЗНАКИ ВУЗ, АКАДЕМИЯ, ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА,
СПОРТ, ТРУДОВЫЕ ЗНАЧКИ СССР.

КАРТИНЫ НА ХОЛСТЕ И КАРТОНЕ, ЗНАМЕНА
ИЗ БАРХАТА, ФАРФОРОВЫЕ И ФАЯНСОВЫЕ ФИГУРКИ,
БЮСТЫ, БАРЕЛЬЕФЫ, ПОДСТАКАННИКИ, А ТАК ЖЕ РАДИО 30-50Г
ОПЛАТА СРАЗУ! 8(916) 175-73-07. ПЕРЕЗВОНЮ.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ЧЕХОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ



**ОБЩЕСТВЕННАЯ
ПРИЁМНАЯ**

Часы приёма:

Вторник 16.00-18.00
Четверг 16.00-18.00

Тел.: 8 (915) 325-51-15

г. Чехов, ул. Ильича д. 38

**ОПЕРАТИВНАЯ
ПОЛИГРАФИЯ**
ВИЗИТКИ / БУКЛЕТЫ / ЛИСТОВКИ
ФЛАЕРЫ / КСЕРОКОПИЯ / СКАНЕР
БЫСТРАЯ ПЕЧАТЬ

издательство
СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ

8 (977) 595-00-00

www.severnoe-ciyanie.ru mail@5950000.ru

**НАРУЖНАЯ
РЕКЛАМА**
БАННЕРЫ / ШТЕНДЕРЫ
СВЕТОВЫЕ КОРОБА

ОТКРЫТИЕ НОВОГО ОФИСА по адресу:
г. Чехов, ул. Земская, д.13

ООО «Скифос»

окна ПВХ, АЛ.
КВЕ, GEALAN, NOVOTEX,
PROVEDAL, SEAL.

Изготовление и монтаж
конструкций любой
сложности.

Выезд замерщика
бесплатный.

Возможность заключения
договора на дому.

СКИДКИ

8 (926) 286-89-16

8 (926) 497-60-47

ЧЕХОВСКИЕ
ВЕДОМОСТИ

Редакция газеты
«Чеховские ведомости»
приглашает к сотрудничеству

МЕНЕДЖЕРОВ ПО РЕКЛАМЕ

Приём рекламы осуществляется по адресу:
МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, г. ЧЕХОВ,
ул. Земская, д.13

8 (977) 595-00-00
mail@5950000.ru



**МЕДИЦИНСКИЕ
АНАЛИЗЫ**

в лаборатории ЦНИИ Эпидемиологии

*АКЦИЯ ДЕЙСТВУЕТ ДО 31.04.2018г.

*КОЛИЧЕСТВО УСЛУГ ОГРАНИЧЕНО

**НА ПЕРВИЧНЫЙ ПРИЕМ ГИНЕКОЛОГА
СКИДКА 15%**

- РАСШИРЕННАЯ КОЛЬПОСКОПИЯ
- КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО БЕРЕМЕННОСТИ
- КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО БЕСПЛОДИЮ
- УЗИ МАЛОГО ТАЗА
- УЗИ ПО БЕРЕМЕННОСТИ
- БИОПСИЯ
- УДАЛЕНИЕ ЛИПОМ И КАНДИЛОМ

НОВАЯ УСЛУГА
УЗИ 3D/4D ПО БЕРЕМЕННОСТИ +
ЗАПИСЬ НА КОМПАКТ ДИСК БЕСПЛАТНО

По всем вопросам обращаться по тел.: +7 (495) 323-04-33

ул. Московская, д. 84, корп 1 cmd-chehov@mail.ru www.cmd-chehov.ru

ООО «ПроМед». ЛО-50-01-009103 от 17.10.2017



**Реал
агентство
недвижимости**

РЕАЛИЗАЦИЯ ваших задач с недвижимостью любой сложности -
ПРОДАЖА, ПОКУПКА, ОБМЕН, РАЗЪЕЗД, АРЕНДА, ЮРИДИЧЕСКОЕ
СОПРОВОЖДЕНИЕ СДЕЛКИ, ОЦЕНКА НЕДВИЖИМОСТИ,
ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ, БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ.



1 к-квартира
Мира, 3, 3/5 пан.,
32/18/6, 2 соб.
Хорошее сост.
Цена 1800 т.р.
Тел.:
89031052221



2 к-квартира
Земская 2, 9/16
пан. Сред. сост.
Цена 3250 т.р.
Тел.:
89031052221



Дом ПМЖ в
Чехове, 6,5 сот.
Офицерский пос.,
ул. Дубки. 100 кв.м.,
брюс, свет в доме,
вода, 1 соб.
Цена 1800 т.р.
Тел.:
89031052221

Адрес: Симферопольское ш., д.6,
вход 5, этаж 2, офис № 20/1

Тел.: 8 (926) 198-20-65

E-mail: 8926 1982065@mail.ru



FORALINE
СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

**СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
ЭНЕРГЕТИКИ СВЯЗИ И
БЕЗОПАСНОСТИ**

спутниковая связь, беспроводные сети,
локальные компьютерные сети,
системы безопасности, системы
видеонаблюдения, системы контроля
и управления доступом, системы
автономного и резервного
энергоснабжения

142300, Московская область,
г. Чехов, Симферопольское
шоссе, д.8

Тел.: +7 (495) 004-45-93

Моб.: +7 (925) 310-01-07

e-mail: oleg@foraline.ru

www.foraline.ru